

# “大谣”秦火火案 周五开审

## 诋毁攻击雷锋、张海迪等 涉嫌寻衅滋事罪、非法经营罪



据北京市朝阳区人民法院官方微博消息,北京市朝阳区人民法院定于2014年4月11日上午9时在本院第三法庭依法公开开庭审理被告人秦志晖诽谤、寻衅滋事一案。届时将进行庭审微博直播。

### A 制造谣言诋毁雷锋形象

去年,北京警方按照公安部统一部署,一举打掉一个在互联网蓄意制造传播谣言、恶意侵害他人名誉,非法攫取经济利益的网络推手公司——北京尔玛互动营销策划有限公司(以下简称“尔玛公司”),抓获秦志晖(网名“秦火火”,男,30岁,湖南省衡南县香花村人,高中毕业,曾是尔玛公司员工)、杨秀宇(网名“立二拆四”,男,40岁,吉林省白山市七道江镇人,系尔玛公司创办人)及公司其他4名成员。

办案民警介绍,之前,一则严重诋毁雷锋形象的信息在互联网上迅速传播,雷锋的光辉形象遭到部分网民的质疑。许多网民向北京公安机关报警,要求彻查诋毁雷锋形象的谣言制造者。北京警方立即开展工作,通过缜密侦查,一个以“秦火火”、“立二拆四”为首,专门通过互联网策划制造网络事件,蓄意制造传播谣言、恶意侵害他人名誉、非法牟取暴利的网络推手公司浮出水面。

### B 策划系列热点事件牟利

警方在调查中发现,为提高网络知名度和影响力,非法牟取更多利益,秦、杨等人先后策划、制造了一系列网络热点事件,吸引粉丝,使自己迅速成为网络名人。如“7·23”动车事故发生后,故意编造、散布中国政府花2亿元天价赔偿外籍旅客的谣言,2个小时就被转发1.2万次,挑动民众对政府的不满情绪;编造雷锋生活奢侈情节,污称

这一道德楷模的形象完全是由国家制造的;利用“郭美美炫富事件”蓄意炒作,编造了一些地方公务员被要求必须向红十字会捐款的谣言,恶意攻击中国的慈善救援制度;捏造全国残联主席张海迪拥有日本国籍;并将著名军事专家、资深媒体记者、社会名人和一些普通群众作为攻击对象,无中生有编造故事,恶意造谣抹黑中伤。

### C 涉嫌两宗罪

警方查明,秦、杨二人曾公开宣称:网络炒作必须要“忽悠”网民,使他们觉得自己是“社会不公”的审判者,只有反社会、反体制,才能宣泄对现实不满情绪;必须要煽动网民情绪与情感,才能将那些人一辈子赢得的荣誉、一辈子积累的财富一夜之间摧毁。他们公开表示:“谣言并非止于智者,而是止于下一个谣言。”他们甚至使用淫秽手段对多名欲出名女孩进行色情包装,“中国第一无底线”暴露车模、“干爹为其砸重金炫富”的模特等均是他们“引以为豪”的“杰作”。他们的行为严重败坏社会风

气,污染网络环境,造成恶劣影响,有网民称其为“水军首领”,并送其外号“谣翻中国”。

据办案民警介绍,秦、杨等人组成网络推手团队,伙同少数所谓的“意见领袖”、组织网络“水军”长期在网上炮制虚假新闻、故意歪曲事实,制造事端,混淆是非、颠倒黑白,并以删除帖文替人消灾、联系查询IP地址等方式非法攫取利益,严重扰乱了网络秩序,其行为已涉嫌寻衅滋事罪、非法经营罪。秦志晖、杨秀宇二人对所做违法犯罪事实供认不讳。二人被北京警方依法刑事拘留。 中新

## 浙江奉化倒楼事件展开追责

刑事拘留2人,取保候审1人

据浙江奉化市人民政府官方微博消息,奉化倒楼事件原因追查和责任追究工作全面展开,目前已成立联合调查组和专案组,公安机关已对3名嫌疑人依法采取强制措施,其中刑事拘留2人,取保候审1人。

4月4日8时45分,浙江省宁波奉化市锦屏街道居敬小区29幢居民住宅楼西侧房子发生坍塌。17点50分许,21岁沈姓女大学生在被困约9个小时后成功获救,被紧急送往医院救治。至此,共有7名受困者被救出,其中1人(女)经全力抢救无效死亡。

据官方通报,居敬小区29幢居民楼于

1994年7月竣工,砖混结构,共有40户住户。坍塌的是西边一个半单元,共15户。

居民楼倒塌后,奉化市委市政府专门召开倒楼事件责任追查专题会议进行部署,明确要求全面、客观、公正、迅速地查明原因,对责任者要一查到底、绝不姑息。

目前,4名宁波专家已对29幢房屋进行了现场初步勘查,上海市房屋质量检测站(8人)和杭州市房屋安全鉴定所(4人)的专家也已抵奉,开展房屋质量鉴定和原因调查。奉化公安机关已对3名嫌疑人依法采取强制措施,其中刑事拘留2人,取保候审1人。 中新

## 重庆前“打黑英雄”在宾馆死亡 系自杀

据重庆公安局官博消息,4月4日晚,重庆渝中区公安分局经侦支队支队长周渝被发现在渝中区一宾馆死亡。经现场勘查,周渝系自杀。

经渝中警方调查,周渝患糖尿病多年,长期注射胰岛素并引发心脏病等多种并发症,近期又查出患有重度肝硬化,情绪低落,曾向同事流露出悲观厌世。

2010年5月,重庆市公安局召开三项主导业务、打黑除恶、灭枪治暴表彰大会,周渝等20名个人获重庆五一劳动奖章。周渝还曾任重庆希尔顿酒店董事长彭治民涉黑案专案组副组长。去年10月,媒体曾对重庆“涉黑资产”进行调查,发现希尔顿酒店已归还彭治民家族。

人民网

## 合肥房叔案:拆迁办副主任骗房14套

记者8日从合肥市瑶海区检察院获悉,备受关注的“合肥房叔”方广云一案“挖”出新案情,曾任瑶海工业园区拆迁办副主任的范某被控骗房14套,目前该案已移送至合肥市瑶海区人民法院。

2013年9月,安徽合肥瑶海区检察院曾公布侦查查明的“合肥房叔”方广云一案案情。方广云利用担任站北社居委书记的职务便利,以欺骗手段侵占国家资

产,非法骗取拆迁安置房、拆迁房屋补偿费、人口安置费合计500万余元人民币;收受他人贿赂6万元;滥用职权为他人非法获取国家拆迁安置房提供帮助,造成公共财产损失达1000万余元。方广云系列窝案涉案人员中,曾任瑶海工业园区拆迁办副主任的范某是重要一员。范某在方广云的帮助下骗取6套安置房,此外还涉及3起骗房案(涉房8套)。 中新

北京中医疑难病研究会、中华中医药学会组织北京权威眼病专家2014年全国免费巡诊,近日将抵郑州

# 眼病免费救助通知

由北京中医疑难病研究会、中华中医药学会发起的“全国眼病光明行动”在北京正式启动。北京同仁、首医附院、北京中医疑难病研究会、301医院等权威眼病专家组成的专家团走遍了全国各个省、市、自治区,已使200多万久治不愈的白内障、青光眼、玻璃体浑浊、眼底病等患者重见光明。

根据中会办“全国眼病光明行动”计划,为使郑州地区的广大白内障、糖尿病性白内障、玻璃体浑浊、眼底病等眼病患者尽早尽快告别眼病痛苦,组委会特别指派专家团部分专家将于近日在郑州地区举行普查救助活动,申请救助报名电话:0371-86173881。届时北京权威眼病专家将携带先进眼病检测仪器,采用最新国际医学科研成果为广大眼病患者一对一免费亲诊,并实施国家药品医疗救助。

角膜结膜炎、老花眼、眼疲劳及白内障术后调理等眼病患者。

### 救助内容:

1、凡申请参加活动且符合救助条件的患者可到由组委会指定的医疗机构接受先进裂隙灯、远红外眼底分析镜等免费检测。

2、北京著名眼科教授亲诊。北京同仁、首医附院、301医院等权威眼病专家免费一对一亲诊、复诊并制定个性化的治疗方案,实施国家药品医疗救助。

### 特别提示:

由于救助名额有限,凡申请参加此次活动者务必提前电话报名,经组委会审核通过后,再通知到指定的医疗机构接受北京专家的亲诊和救助,未报名预约的患者现场不予接待,敬请谅解。

### 救助对象:

白内障、青光眼、玻璃体浑浊、眼底出血、眼底黄斑变性、视网膜病变、角膜云翳、白斑、视神经萎缩、迎风流泪、

每日报名接待时间:8:30-17:30

郑州申请救助报名电话:

0371-86173881,86173855